
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Επιμνημόσυνη δέηση στο Μετόχιο της Σερβικής
Εκκλησίας στη Μόχα για όσους έχασαν τη ζωή τους
στο Κόσοβο
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Επιμνημόσυνη δέηση για τα θύματα των πογκρόμ της 17ης Μαρτίου 2004 κατά Σέρβων και
προσκυνημάτων τους στο Κοσσυφοπέδιο πραγματοποιήθηκε στις 17 Μαρτίου 2012 κατόπιν
ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου σε όλους τους Ιερούς Ναούς της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Σερβίας.

Στον Ιερό Ναό Αγίων και Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στη Γιάουζα Μετόσιο
της Σερβικής Εκκλησίας τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του αντιπροσώπου του
Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας Επισκού Μοράβιτς Αντωνίου. Επίσης
συλλειτούργησαν ο περωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο πρωθιερέας Αλέξιος
Γιουσένκο, αντριπρόσωπος της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας στη Μόσχα καθώς
και κληρικοί του Μετοχίου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Συνάξεως παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Υπουργός Εξωτερικών
Σερβίας κ. Βουκ Ερέμιτς, η Πρέσβης της Δημοκρατίας της Σερβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κα
Αίλιτσα Κουριάκ, μέλη της αντιπροσωπείας του Σέρβου Υπουργού, εκπρόσωποι της Σερβικής
Διασποράς στη Ρωσική πρωτεύουσα, Σέρβοι διπλωμάτες, πιστοί. Οι παρευρισκόμενοι στο Μετόχιοι
έκαναν δέηση υπέρ των δούλων του Θεού «εν Κοσσόβω υπό των κακών αντιπάλων αθώως
αναιρεθέντων και μαρτυρικώς τελευτησάντων».

Πριν την τελετή στο λόγο του ο Επίσκοπος Αντὠνιος εξέφρασε τη βαθιά ευγνωμοσύνη στην
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και στον Προκαθήμενό της Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλο για την πλήρη υποστήριξη προς το δοκιμαζόμενο Σερβικό λαό.

Επίσης ο αντιπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Σερβίας υπενθύμισε την υποστήριξη την οποία
παρέχει η Ρωσική Πολιτεία για την αναστήλωση των κατεστραμμένων σερβικών ιερών
προσκυνημάτων στο Κοσσυφοπέδιο. Η Ρωσία διέθεσε δυο εκατομμύρα δολάρια ΗΠΑ για τα
αναστηλωτικά έργα, τα οποία πραγματοποιούνται στα πλαίσια του σχετικού προγράμματος της
UNESCO. Επιπλέον, τονίσθηκε η σπουδαιότητα του Πρωτοκόλλου για τη ρωσική συμμετοχή στα



έργα εσωτερικής διακόσμησης του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Αγίου Σάββα Σερβίας στο
Βελιγράδι, το οποίο υπέγραψαν την παραμονή οι Υπουργοί Εξωτερικών των δυο χωρών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54420/
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